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про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів 

дисертації Хаустова Микити Миколайовича на тему «Управління 

життєвим циклом стартапів в Україні», представленої на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 073 «Менеджмент» 

 

  

1. Актуальність теми дослідження та її зв'язок з науково-дослідними 

роботами. 

В сучасному світі стартапи виступають драйвером економічного зростання 

на глобальному та локальному рівнях, забезпечують інноваційний розвиток 

країн, ріст зайнятості та підвищення продуктивності економік. У країнах, що 

входять до ОЕСР, стартапи забезпечують близько 50% всіх нових робочих 

місць. Розвинені країни світу вже досить давно зробили стратегію розвитку 

стартап-підприємництва невід’ємною частиною своїх економічних стратегій та 

приділяють пильну увагу забезпеченню ефективного функціонування  

підприємницьких  екосистем, сприяючи  швидкому розвитку і масштабуванню 

місцевих стартапів. 

Згідно Національної економічної стратегії 2030, економічна візія України 

полягає у перетворенні її на країну економічних можливостей для інновацій, 

інвестицій та ведення бізнесу. Проте, відзначаючи те, що індустрія та екосистема 

стартапів України до початку повномасштабної війни знаходилися в процесі 

становлення та характеризувалися в цілому позитивною динамікою свого 

розвитку, вони все ж такі суттєво поступалися за своїми показниками країнам-

лідерам у цій сфері. Вторгнення ж російської федерації в Україну взагалі 

порушило функціонування стартапів і технологічних компаній в Україні, та 

сформувало додатковий перелік загроз та викликів. 

З врахуванням поточної ситуації, важливим завданням повоєнної 

розбудови економіки України є підвищення рівня конкурентоспроможності 

національного виробництва, насамперед, на засадах інноваційної моделі 

розвитку, перевага в якій віддається інноваціям, сучасним формам 

підприємництва і стартапам. В той же час перед урядом стоїть важлива задача  

підтримки та активізації інноваційного підприємництва, в тому числі шляхом 

створення відповідної екосистеми. Таким чином, зазначені питання є 

нагальними та потребують поглиблення наукових досліджень в цьому напряму. 

В Україні кількість наукових досліджень, присвячених різним аспектам 

індустрії стартапів, постійно зростає, на базі провідних університетів 

створюються стартап-школи, проводяться заходи з підтримки стартап-

підприємництва. Серед робіт науковців, присвячених різним аспектам створення 

та масштабування стартапів, доцільно відзначити дослідження  

Dean R., Henry M., Khan U., Skala A., Гавриша О., Димченко О., Іляш О., 

Кравченко М., Смачило В., Ситник Н., Солнцева С., Чазова Є. та ін., питанням 

життєвого циклу організацій та стартапів, а також проблемам управління 

організаціями на різних стадіях їх розвитку, а саме: Adizes I., Friesen P., Greiner 
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L., Kimberly J., Lester D., Levie J., Lippitt G., Miller D. A., Матюшенко О., 

Синявської О., Штангрет А., Полянської А., Прохорової В. та ін. 

В той же час, зазначені питання не є вирішеними, особливо це стосується 

аналізу специфіки розвитку стартапів на різних етапах (створення та розвиток) і 

стадіях життєвого циклу з врахуванням кращого зарубіжного досвіду, підходів 

до ідентифікації стадій життєвого циклу стартапів та визначення ефективних 

управлінських впливів, удосконалення загального управлінського циклу по 

створенню та масштабуванню стартапів в Україні, визначення напрямків 

удосконалення екосистеми стартапів в Україні із урахуванням специфіки країни, 

та нових проблем і викликів, що перед ній постали. 

Враховуючи вищевикладене, дисертаційна робота Хаустова М.М. є 

актуальною та своєчасною.   

Дисертаційна робота виконана відповідно до плану науково-дослідних робіт 

Науково-дослідного центру індустріальних проблем розвитку НАН України за 

науково-дослідними темами: НДР «Стимулювання розвитку малого бізнесу в 

Україні» (№ д. р. 0120U101109), в якій було досліджено сутність і значення 

малого бізнесу в забезпеченні інноваційного розвитку та активізації інноваційної 

підприємницької діяльності в країні (підрозділ 1.1. Сутність та значення малого 

бізнесу для економічного розвитку); НДР «Структурно-технологічна 

модернізація систем теплозабезпечення великих міст України» (№ д. р. 

0120U101104), в якій було досліджено особливості державного регулювання 

теплозабезпечення в розвинених країнах світу в контексті стимулювання й 

підтримки запровадження інновацій в даній сфері (підрозділ 2.2. Особливості 

державного регулювання теплозабезпечення в розвинених країнах світу); НДР 

«Інтеграція освіти та науки на базі університетів майбутнього як ключова опора 

соціально-економічного розвитку України» (№ д. р. 0121U112419), в якій була 

проведена оцінка впливу освіти та науки на інноваційний розвиток країн світу й 

України, розглянуто вплив екосистеми на розвиток інноваційного 

підприємництва, зокрема стартапів, обґрунтовано важливість ефективного 

функціонування зв’язку освіта-наука-бізнес-держава у забезпеченні стійкого 

економічного зростання країн (підрозділ 2.2. Оцінка впливу освіти та науки на 

інноваційний розвиток країн світу та України); НДР «Теоретико-методологічне 

обґрунтування шляхів виходу України з «пастки відсталості»» (№ д. р. 

0121U110481), де було узагальнено зарубіжний досвід відбудови економіки та 

подолання наслідків руйнування промислового комплексу, виробничої та 

соціальної інфраструктури після війн і воєнних конфліктів на основі розвитку 

інноваційного середовища, впровадження інновацій та проривних технологій, 

стимулювання розвитку інноваційного підприємництва в стратегічно важливих 

сферах (підрозділ 5.1. Зарубіжний досвід розробки шляхів виходу країни з пастки 

відсталості після воєнних конфліктів). 

 

2. Мета і задачі дослідження. 

Метою дисертаційної роботи є подальший розвиток теоретико-

методичного забезпечення та розробка практичних рекомендацій з управління 



 

життєвим циклом стартапів в Україні. 

Для досягнення поставленої мети в дисертаційній роботі здобувачем було 

сформульовано та вирішено низку наукових завдань, а саме: 

− уточнити сутність поняття «стартап» і класифікацію його видів; 

− визначити роль стартапів в економіці України та країн світу; 

− визначити ключові напрями наукових досліджень з проблематики 

стартапів; 

− узагальнити світовий досвід оцінки розвитку стартапів та 

інфраструктури їх підтримки; 

− розробити модель впливу факторів на розвиток стартапів і економіки 

України та країн світу; 

− виявити ключові напрями наукових досліджень щодо життєвого циклу 

організацій; 

− уточнити сутність поняття «життєвий цикл стартапу» та сформувати 

методичні положення з управління життєвим циклом стартапів; 

− визначити основні особливості практики створення стартапів в Україні 

на різних стадіях життєвого циклу; 

− уточнити сутність поняття «екосистема стартапу» та узагальнити 

закордонний досвід формування екосистеми стартапів; 

− визначити основні особливості та проблеми української практики 

формування екосистеми стартапів; 

− розвинути методичний підхід до створення екосистеми стартапів в 

Україні. 

 

3. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом, та їх новизна. 

Дисертаційна робота виконана здобувачем особисто, містить наукові 

положення та нові наукові результати, що характеризуються як науково значимі з 

огляду на потреби теорії та практики за спеціальністю 073 «Менеджмент». 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у розвитку теоретико-

методичного забезпечення та розробці практичних рекомендацій з управління 

життєвим циклом стартапів в Україні, що ґрунтуються на розмежуванні двох 

етапів: створення (проєкт) і реалізація (компанія) інноваційного проєкту по 

стадіях, які ідентифікуються за допомогою якісних характеристик, інтегрального 

та часткових показників, створюючи базис для прийняття обґрунтованих 

управлінських рішень, а також передбачають удосконалення екосистеми 

стартапів в Україні, що забезпечуватиме їх підтримку на всіх стадіях життєвого 

циклу. 

Найсуттєвішими теоретичними та практичними результатами, які 

характеризують наукову новизну дослідження та особистий внесок дисертанта, 

є такі: 

удосконалено: 

− сутність поняття «стартап» як інноваційного проєкту або компанії, що 



 

базуються на унікальній бізнес-ідеї та передбачають створення і масштабування 

інноваційного продукту, послуги, або бізнес-моделі в умовах обмежених 

ресурсів; 

− сутність поняття «життєвий цикл стартапу» як поетапного процесу 

зміни стадій створення та реалізації інноваційного проєкту, шляхом 

перетворення його на компанію, що дозволяє обґрунтувати відповідну систему 

управління з урахуванням стадії його розвитку;  

− сутність поняття «екосистема стартапу» як мережевого об’єднання 

організаційних структур різної форми власності, що забезпечують підтримку 

створення інноваційних стартап-проєктів на різних стадіях їх життєвого циклу з 

наступним масштабуванням; 

набули подальшого розвитку: 

− методичний підхід до моделювання впливу факторів на розвиток 

стартапів і економіки України та країн світу на основі когнітивного підходу, що 

дозволив довести суттєву роль стартапів у економічному зростанні країн світу, а 

також важливість дієвого інституційного забезпечення підтримки їх створення; 

− методичні положення з управління життєвим циклом стартапу, які 

ґрунтуються на розмежуванні двох етапів: створення (проєкт) і розвиток 

(компанія) інноваційного проєкту по стадіях, які ідентифікуються за допомогою 

якісних характеристик, інтегрального та часткових показників, що створює базис 

для прийняття обґрунтованих управлінських рішень; 

− модель життєвого циклу стартапу як проєкту, яка складається з таких 

стадій: 1 – початкова (формування команди, генерація бізнес-ідеї); 2 – посівна 

(створення MVP, побудова бізнес-моделі, створення прототипу); 3 – виконавча 

(створення бізнес-плану, розробка стратегії), 4 – завершальна (захист 

інтелектуальної власності, пошук фінансування), які ідентифікуються за 

допомогою специфічних ознак, притаманних кожній з них (перелік дій, 

інструменти проєктування, результати проєктування, управління проєктом, 

вимоги до команди, експертна підтримка), що забезпечує процес управління 

створенням інноваційного проєкту; 

− модель життєвого циклу стартапу як компаній, яка включає стадії 

народження, зростання, зрілості, відродження та занепаду, які ідентифікуються 

за допомогою кількісних інтегрального та часткових показників, що 

забезпечують процес управління реалізацією стартапу як інноваційного проєкту; 

− методичні рекомендації щодо забезпечення стійкого знаходження 

стартап-компанії на певній стадії життєвого циклу шляхом створення 

відповідної системи управління, яка характеризується такими функціями та їх 

складовими: організація (організаційна структура, розподіл влади, організаційна 

культура); функціонування (рівень зрілості бізнес-процесів, стиль управління, 

рівень формалізації відносин, ступінь концентрації прийняття рішень); розвиток 

(стратегія, план реалізації стратегії, система стратегування); 

− методичний підхід до формування екосистеми стартапів в Україні, що 

характеризується специфічним набором інститутів в країні, комплексне 

поєднання зусиль яких забезпечуватиме підтримку стартапів (на всіх стадіях 



 

його життєвого циклу) та сприятиме розвитку інноваційного підприємництва в 

країні. 

 

4. Обґрунтованість та достовірність наукових положень, висновків, 

рекомендацій, що винесено на захист, забезпечується синтезом сучасних 

наукових розробок вітчизняних та зарубіжних вчених щодо управління 

життєвим циклом стартапів, використанням досліджень провідних рейтингових 

агентств і практичних наробок у сфері українських стартапів. 

Достовірність досліджень та отриманих результатів обумовлюється 

належною інформаційною базою, яку склали: законодавчі положення 

Конституції України та Законів України, підзаконні та нормативно-правові акти 

Кабінету Міністрів України, матеріали Державної служби статистки України, 

статистична звітність Світового Банку, дані досліджень міжнародних 

організацій, рейтингових агентств, інформаційних порталів, дані міжнародних 

наукометричних баз Scopus і Web of Science, наукові публікації за тематикою 

дисертаційної роботи та суміжними з нею, наробки з проєктної діяльності НДЦ 

ІПР НАН України, інформаційні матеріали та звітність вітчизняних компаній, 

Інтернет-ресурси та результати власних досліджень автора. 

 

5. Теоретичне та практичне значення результатів дисертаційного 

дослідження Хаустова М.М. полягає в тому, що основні концептуальні та 

методичні положення, узагальнення і висновки, зроблені автором, доведені до 

рівня методичних розробок і практичних рекомендацій щодо управління 

життєвим циклом стартапів в Україні. 

У дисертації автором: 

на теоретичному рівні: 

        – уточнено сутність понять «стартап», «життєвий цикл стартапу», 

«екосистема стартапу»; 

  – розвинено методичний підхід до моделювання впливу факторів на 

розвиток стартапів і економіки України та країн світу на основі когнітивного 

підходу; 

− розроблено методичні положення з управління життєвим циклом 

стартапу як проєкту та як компанії, що ґрунтуються на розмежуванні двох етапів: 

створення (проєкт) та розвиток (компанія) інноваційного проєкту по стадіях, які 

ідентифікуються за допомогою якісних характеристик, інтегрального та 

часткових показників; 

− розвинено модель життєвого циклу стартапу як проєкту, що 

складається з таких стадій: 1 – початкова (формування команди, генерація бізнес-

ідеї); 2 – посівна (створення MVP, побудова бізнес-моделі, створення 

прототипу); 3 – виконавча (створення бізнес-плану, розробка стратегії); 4 – 

завершальна (захист інтелектуальної власності, пошук фінансування), які 

ідентифікуються за допомогою специфічних ознак, притаманних кожній з них 



 

(перелік дій, інструменти проєктування, результати проєктування, управління 

проєктом, вимоги до команди, експертна підтримка); 

− запропоновано модель життєвого циклу стартапу як компанії, що 

містить стадії народження, зростання, зрілості, відродження та занепаду, які 

ідентифікуються за допомогою кількісних інтегрального та часткових 

показників; 

− розроблено методичні рекомендації щодо забезпечення стійкого 

знаходження стартап-компанії на певній стадії життєвого циклу шляхом 

створення відповідної системи управління, яка характеризується такими 

функціями та їх складовими: організація (організаційна структура, розподіл 

влади, організаційна культура); функціонування (рівень зрілості бізнес-процесів, 

стиль управління, рівень формалізації відносин, ступінь концентрації прийняття 

рішень); розвиток (стратегія, план реалізації стратегії, система стратегування); 

− розвинено методичний підхід до формування екосистеми стартапів в 

Україні, що характеризується специфічним набором інститутів країни, 

комплексне поєднання зусиль яких забезпечуватиме підтримку стартапів (на всіх 

стадіях їх життєвого циклу) та сприятиме активізації інноваційного 

підприємництва в країні. 

на емпіричному рівні: 

− визначено місця України в основних рейтингах стартапів країн: за 

загальною кількістю стартапів (Startup Ranking), за Індексом найбільш 

сприятливих до стартапів країн (Most startup friendly countries in the world) та за 

Індексом екосистеми стартапів (Startup ecosystem index); 

− побудовано когнітивна модель впливу факторів на рівень розвитку 

стартапів та економіки країн світу дозволила довести, що найбільший вплив на 

них (а саме – на показник ВВП на душу населення) здійснює показник кількості 

стартапів на 1 тис. населення і Глобальний інноваційний індекс, на показник 

кількості стартапів на 1 тис. осіб впливає індекс екосистеми стартапів, а на 

Глобальний інноваційний індекс – Глобальний індекс конкурентоспроможності 

та Індекс найбільш сприятливих до стартапів країн світу; 

− проведено кластерний аналіз по 55 країнах світу за показниками: ВВП 

на душу населення, кількість стартапів на 1 тис. населення та Глобальний 

інноваційний індекс, та сформовано кластери країн з низькими, середніми та 

високими значеннями цих показників; 

− проведено кластерний аналіз по 55 країнах світу за показниками:  

Індекс найбільш дружніх до стартапів країн світу, Глобальний індекс екосистем 

стартапів та кількість стартапів на 1 тис. населення, та визначено три кластери 

країн з низькими, середніми та високими значеннями цих показників; 

Отримані теоретичні та практичні результати проведеного здобувачем 

дослідження підтверджені відповідними довідками апробаційного характеру, що 

засвідчують впровадження наукових результатів у: 

− практичній діяльності об'єднання промисловців і підприємців 

Харківської області – регіонального відділення Українського союзу 

промисловців і підприємців, яким використовуються методичний підхід до 



 

створення екосистеми підтримки стартапів в регіонах України та рекомендації з 

удосконалення підтримки розвитку екосистеми розвитку стартапів в Україні та 

її регіонах при формуванні пропозицій органам державної влади з розвитку 

регіону, підтримки інноваційного підприємництва, а також у роботі підприємців 

– членів Об’єднання при розробці та розвитку нових проєктів, що засвідчує 

довідка № 439/1/2 від 21.08.2023 року;  

− практичній діяльності ТОВ «Компанія дорожніх інновацій», яким було 

використано розробки та пропозиції щодо моделей життєвого циклу стартапу як 

проєкту та компанії, а також методичні положення з управління життєвим 

циклом стартапів, що засвідчує довідка № 57/1 від 14.08.2023 року;  

− практичній діяльності ТОВ «РДТЕХ», яким було використано 

методичний підхід до моделювання впливу факторів на розвиток стартапів і 

економіки України, модель життєвого циклу стартапу як проєкту та як компанії 

та методичні положення з управління життєвим циклом стартапу, що засвідчує 

довідка № 117 від 07.08.2023 року. 

 

  6. Апробація результатів дослідження. 

Основні положення, результати та висновки дисертаційної роботи 

обговорювалися на міжнародних, всеукраїнських наукових та науково-

практичних конференціях, зокрема: Міжнародній науково-практичній 

конференції «Трансформації особистості, суспільства та ринку праці: виклики 

майбутнього та вплив на освіту» (м. Харків, Україна, 20–22 вересня 2023 року), 

Всеукраїнській науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

соціально-економічного розвитку в контексті євроінтеграції України»  

(м. Одеса, Україна, 22 вересня 2023 року), Міжнародній науково-практичній 

конференції «Глобалізаційні виклики економіки, обліку, фінансів та права»  

(м. Полтава, Україна, 14 вересня 2023 року), Міжнародних науково-практичних 

конференціях «Конкурентоспроможність та інновації: проблеми науки та 

практики» (м. Харків, Україна, 25 листопада 2022 року та 19 листопада 2021 

року), International Scientific and Practical Conference «Sustainable Development in 

the Post-Pandemic Period (SDPPP)» (м. Таллінн, Естонія, 9–10 листопада 2021 

року), International scientific and practical conference «Science and practice: 

implementation to modern society» (м. Манчестер, Велика Британія, 18–19 квітня 

2020 р.). 

 

7. Повнота викладення основних наукових результатів дисертації в 

публікаціях та особистий внесок у них автора. 

Аналіз кількості наукових публікацій, повноти опублікування результатів 

дисертації та особистого внеску здобувача до всіх наукових публікацій, 

опублікованих із співавторами та зарахованих за темою дисертації засвідчив, що 

результати дослідження, які викладені в дисертаційній роботі, отримані автором 

самостійно та повною мірою відображені в публікаціях, доповідалися і 

обговорювалися на науково-практичних конференціях. 

Основні результати дисертаційної роботи опубліковано самостійно та у 



 

співавторстві в 20 наукових працях. Серед них: 2 монографії (одна одноосібна, 

одна у співавторстві); 11 статей у фахових наукових виданнях, що входять до 

міжнародних наукометричних баз, зокрема 1 стаття у виданні, що індексується 

наукометричними базами Scopus (Q1) та Web of Science; 7 публікацій у 

матеріалах конференцій. 
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8. Відповідність діючим вимогам. 

Оформлення дисертації відповідає діючим вимогам, затвердженим 

Наказом Міністерства освіти і науки України № 40 від 12.01.2017 р. «Про 

затвердження вимог до оформлення дисертації» із змінами та доповненнями, 

внесеними наказом МОН України від 31.05.2019 №759. Робота виконана в 

науковому стилі, її зміст викладено в логічній послідовності розв’язування 

завдань дослідження. 

Структура й обсяг дисертації відповідають вимогам виконаної освітньої 

програми.  

Науковий рівень дисертації відповідає діючим вимогам до атестації 

здобувачів ступеня доктора філософії, а саме вимогам «Порядку присудження 

ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої 

ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 

філософії», затвердженого Постановою КМУ від 12.01.2022 року № 44 

(зі змінами, внесеними згідно з Постановою КМУ від 21.03.2022 № 341), а саме: 

дисертація подана у вигляді спеціально підготовленого рукопису, виконана 

державною мовою, є кваліфікаційною науковою працею, виконаною особисто 

здобувачем, характеризується єдністю змісту, має встановлену вимогами 

структуру: анотацію, вступ, три розділи, висновки, переліки використаних 

джерел за кожним розділом, додатки, містить нові науково обґрунтовані 

https://ojs.ukrlogos.in.ua/index.php/


 

результати проведених здобувачем досліджень, які виконують конкретне 

наукове завдання, що має істотне значення для галузі управління та 

адміністрування. 

Дисертація «Управління життєвим циклом стартапів в Україні» Хаустова 

М.М. виконана із дотриманням принципів академічної доброчесності. Усі 

результати, які винесено автором на захист, отримані самостійно і містяться в 

опублікованих роботах. У роботах, опублікованих у співавторстві, використані 

тільки ті ідеї, положення та розрахунки, які є результатом власних досліджень. 

Особистий внесок дисертанта у колективні роботи висвітлено у списку публікацій.  

 

9. Загальний висновок. 

Дисертаційна робота Хаустова Микити Миколайовича на тему «Управління 

життєвим циклом стартапів в Україні» є оригінальним, самостійним, завершеним 

науковим дослідженням, що стосується актуальної проблематики і містить 

оригінальні підходи до розв’язання теоретичних та практичних завдань щодо 

управління життєвим циклом стартапів в Україні. 

Основні положення, висновки та рекомендації дисертації містять елементи 

наукової новизни, є повністю обґрунтовані та аргументовані, отримали 

необхідну апробацію на науково-практичних конференціях. У публікаціях 

здобувача знайшли відображення всі положення дисертаційного дослідження. 

Зміст дисертації відповідає визначеній меті, поставлені здобувачем наукові 

завдання вирішені повною мірою, мету дослідження досягнуто. Роботу виконано 

державною мовою, матеріал дослідження викладено грамотно, логічно, 

інструментарій дослідження використано коректно. 

За актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, науковою та 

практичною цінністю здобутих результатів дисертація Хаустова Микити 

Миколайовича відповідає спеціальності 073 «Менеджмент». 

Дисертація відповідає вимогам наказу Міністерства освіти і науки України 

№ 40 від 12.01.2017 р. «Про затвердження вимог до оформлення дисертації» із 

змінами та доповненнями, внесеними наказом МОН України від 31.05.2019 

№759, а також вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого 

Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44 (зі змінами, 

внесеними згідно з Постановою КМУ від 21 березня 2022 року № 341). 

Дисертаційна робота Хаустова Микити Миколайовича на тему «Управління 

життєвим циклом стартапів в Україні» може бути рекомендована до публічного 

захисту в разовій спеціалізованій вченій раді для здобуття ступеня доктор 

філософії за спеціальністю 073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та 

адміністрування». 



 


